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ตัวอย่างแผนธุรกิจ
“ กาดล้านนา”
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โครงการจำลองการพัฒนาอสังหาริมทรัพย์ ของท่าอากาศยานเชียงใหม่
1 บทสรุปผู้บริหาร
 
โครงการ“กาดล้านนาและศูนย์สุขภาพคนเมือง” เกิดขึ้นจากแนวคิดในการใช้ประโยชน์จากที่ดินว่างเปล่าของสนามบินเชียงใหม่จำนวน 7 ไร่กว่า เพื่อเป็นแหล่งจำหน่ายสินค้าพื้นเมืองต่างๆ เพื่ออนุรักษ์วัฒนธรรมของคนเหนือ และในขณะเดียวกันมีสถานที่เล่นและออกกำลังกายของเด็กๆตลอดจนวัยรุ่น ซึ่งช่วยทำให้ครอบครัวในสังคมเมืองมีคุณภาพชีวิตที่ดีมากขึ้น ส่งเสริมให้ครอบครัวใช้เวลาว่างในการทำกิจกรรมต่างๆร่วมกันอย่างมีความสุข และสนับสนุนการท่องเที่ยวแห่งใหม่ของเชียงใหม่ให้เป็นที่รู้จัก
 
โครงการแบ่งเป็นสองส่วนใหญ่คือ ส่วนจำหน่ายสินค้าและอาหารพื้นเมือง ของฝาก แหล่งแสดงศิลปวัฒนธรรม ทั้งดนตรี การฟ้อนรำ การแสดงพื้นบ้าน ตลอดจนกิจกรรมการประกวดร้องเพลงที่เปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วมต่างๆ อีกส่วนคือสวนสนุกและสถานออกกำลังกายเพื่อสุขภาพ เพราะรวมเอาม้าหมุน เครื่องเล่นต่างๆ ลานโรลเลอร์สเก็ต และสระว่ายน้ำไว้ในที่เดียวกัน ทำให้โครงการนี้มีความหลากหลายของกิจกรรมสำหรับคนเมืองเชียงใหม่ตลอดจนจังหวัดใกล้เคียงได้มาพักผ่อนอย่างแท้จริง การคมนาคมที่สะดวก สามารถเดินทางมาได้หลายเส้นทาง มีที่จอดรถจำนวนมาก สำหรับรายได้ที่โครงการจะได้รับนั้นหลากหลายตามลักษณะกิจกรรมไม่ว่าจะเป็น รายได้จากการให้เช่าพื้นที่ร้านค้า เช่าพื้นที่จำหน่ายสินค้ากาดโก่งโก๊ะ (โก่งโค้ง)ยามเย็น รายได้จากการให้เช่าพื้นที่จอดรถ และรายได้จากบัตรผ่านประตูเพื่อใช้บริการซึ่งการกำหนดราคาของโครงการจะไม่สูงมากนัก เพราะทางโครงการต้องการคืนกำไรให้แก่สังคม โดยกำหนดตำแหน่งผลิตภัณฑ์ให้เป็นสถานที่ซึ่งมีเอกลักษณ์ทางวัฒนธรรมล้านนา และเป็นสถานที่ส่งเสริมสุขภาพ ยกระดับชีวิตที่ดี สนับสนุนให้เกิดรายได้แก่ผู้ประกอบการ ตลอดจนเป็นแหล่งท่องเที่ยวและพักผ่อนหย่อนใจของคนเชียงใหม่แห่งใหม่ที่สร้างความสุขและรอยยิ้มให้คนเชียงใหม่และจังหวัดใกล้เคียง ดังสโลแกนที่ว่า “กาดเชื่อมชีวิต เชื่อมเศรษฐกิจชาวล้านนา”
 
โครงการนี้มีมูลค่าทั้งสิ้น 30 ล้านบาท จำนวนเงินส่วนใหญ่นำไปใช้ในการก่อสร้างอาคารร้านค้า ลานกีฬา สระว่ายน้ำ และปรับภูมิทัศน์ต่างๆ ตลอดจนนำไปซื้อเครื่องเล่นเพื่อความบันเทิงต่างๆ โครงการนี้นอกจากจะช่วยเพิ่มรายได้ให้กับการท่าอากาศยานเชียงใหม่แล้ว ยังเป็นโครงการพัฒนาอสังหาริมทรัพย์ที่ดี ช่วยส่งเสริมวัฒนธรรมล้านนา และส่งเสริมสุขภาพกาย สุขภาพจิตให้คนเชียงใหม่ตลอดจนนักท่องเที่ยว ทั้งชาวไทยและชาวต่างชาติที่มาใช้บริการอีกด้วย
2 ประวัติความเป็นมาของการจัดตั้งธุรกิจ
 
จังหวัดเชียงใหม่เป็นจังหวัดที่มีความสำคัญด้านการท่องเที่ยว เศรษฐกิจ สังคมและวัฒนธรรม ในเขตภาคเหนือ ประชากรรวม 1,632,548 คน (กรมการปกครอง, 2552) รายได้ประชากรต่อหัวเฉลี่ย 64,429 บาท ต่อคนต่อปี (กระทรวงอุตสาหกรรม, 2550) มีสถานศึกษาชั้นนำหลายแห่ง ศูนย์ราชการ ศูนย์การค้า ห้างร้าน บริษัทต่างๆ  มีสนามบินที่มีจำนวนนักท่องเที่ยวเดินทางเข้าออกมากเป็นอันดับที่สามของประเทศรองจากสนามบินสุวรรณภูมิและสนามบินภูเก็ต 
 
เชียงใหม่เป็นศูนย์กลางของอาณาจักรล้านนามาช้านาน จึงมีงานศิลปหัตถกรรมมากมาย ทั้งด้านงานศิลปะและงานช่าง ปัจจุบันงานด้านหัตถกรรมของเชียงใหม่บางแห่งยังคงสร้างขึ้นตามแบบเดิมในอดีต ส่วนใหญ่แม้ยังใช้พื้นฐานของเทคนิคและวิธีการผลิตแบบเก่า แต่ได้ปรับเปลี่ยนและพัฒนาทั้งรูปแบบทางศิลปะ กระบวนการผลิต และการจัดการให้เข้ากับกลไกตลาด เพื่อตอบสนองความต้องการของคนในสังคมที่เปลี่ยนแปลงไป ซึ่งงานด้านหัตถกรรมของเชียงใหม่ที่ยังคงเป็นเอกลักษณ์ และเป็นที่นิยมมีอยู่หลายชนิดเช่น เครื่องเงิน เครื่องเขิน ไม้แกะสลัก ผ้าทอตีนจก ผ้าไหมสันกำแพง เครื่องปั้นดินเผา ร่ม และกระดาษสา เป็นต้น
 
ตลาด หรือภาษาพื้นเมืองว่า กาด เป็นแหล่งรวมของสินค้านานาภัณฑ์ ในตัวเมืองเชียงใหม่ กาดหลวง หรือตลาดวโรรส เป็นตลาดที่มีคนรู้จักดี เพราะมีอายุมากว่าร้อยปี แต่สภาพกาดหลวงในปัจจุบันที่เปลี่ยนแปลงไปตามความเจริญและเติบโตของเมืองเชียงใหม่ บรรยากาศที่เป็นตลาดวัฒนธรรมจึงแทบจะไม่หลงเหลือให้เห็นในปัจจุบัน
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ท่าอากาศยานเชียงใหม่เป็นสายการบินที่ใหญ่อันดับสามของประเทศ รองจากสนามบินสุวรรณภูมิ และสนามบินภูเก็ต ปัจจุบันเปิดให้บริการสายการบินแบบประจำรวม 11 สายการบิน ปี 2552 รองรับจานวนผู้โดยสารรวม 2,872,346 คน เป็นผู้โดยสารระหว่างประเทศ 236,574 คน  ส่วนผู้โดยสารภายในประเทศจานวน 2,635,772 คน จะเห็นว่าจำนวนนักเดินทางที่สัญจรด้วยเครื่องบิน ณ ท่าอากาศยานเชียงใหม่มีจำนวนมาก 

เนื่องจากทางท่าอากาศยานเชียงใหม่มีพื้นที่ว่างเปล่าจำนวน 7 ไร่กว่า ซึ่งอยู่ในบริเวณสนามบิน พื้นที่ดังกล่าวปล่อยให้รกร้างไม่ได้ทำประโยชน์ ดังนั้นท่าอากาศยานเชียงใหม่จึงต้องการสร้างมูลค่าเพิ่มให้สถานที่ และเพื่อเพิ่มรายได้ให้กับบริษัทท่าอากาศยานเชียงใหม่ สำหรับสัดส่วนรายได้ของท่าอากาศยานเชียงใหม่ปัจจุบัน ส่วนใหญ่ได้มาจากค่าธรรมเนียมการใช้สนามบิน รองลงมาคือจาก ค่าธรรมเนียมสนามบิน และค่าเครื่องอำนวยความสะดวกตามลำดับ หากเพิ่มรายได้จากการใช้ประโยชน์ของพื้นที่ว่างดังกล่าวจะทำให้ท่าอากาศยานเชียงใหม่เป็นท่าอากาศยานขนาดใหญ่ที่นอกจากจะใช้ประโยชน์จากพื้นที่ได้คุ้มค่าแล้วยังเป็นแหล่งซื้อขายสินค้า แหล่งท่องเที่ยว ตลอดจนแหล่งพักผ่อนหย่อนใจแห่งใหม่ของจังหวัดเชียงใหม่เพิ่มขึ้น 

รูปแสดงแผนผังที่ตั้งโครงการ
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3 รูปแบบโครงการ

สำหรับโครงการนี้ เป็นโครงการชื่อ “กาดล้านนาและศูนย์สุขภาพคนเมือง” ซึ่งเป็นแหล่งรวมสินค้าต่างๆของเมืองเหนือทั้งอาหารเครื่องดื่มตลอดจนสินค้าหัตถกรรมต่างๆ และยังมีโซนสวนสนุกและสถานออกกำลังกายเพื่อสุขภาพ 

Project :
 “กาดล้านนาและศูนย์สุขภาพคนเมือง” เป็นความลงตัวระหว่างสิ่งที่เป็นเอกลักษณ์ของเชียงใหม่ กับเครื่องเล่นที่ทันสมัยและสถานพักผ่อนที่ยังไม่มีใครทำมาก่อนในเชียงใหม่
Location: 
ที่ตั้งโครงการในสนามบินเชียงใหม่ บนพื้นที่ว่างจำนวน 7 ไร่เศษ
Slogan: 
“กาดเชื่อมชีวิต เชื่อมเศรษฐกิจชาวล้านนา”
Concept : 
เป็นศูนย์รวมสินค้าหัตถกรรม ของฝาก อาหารเครื่องดื่มท้องถิ่น และสถานที่ดูแลสุขภาพแห่งใหม่ ตลอดจนแหล่งพักผ่อนหย่อนใจของคนเชียงใหม่ 
Cost: 

ใช้งบประมาณการลงทุนในโครงการนี้ทั้งหมด 30 ล้านบาท(ไม่รวมราคาที่ดิน) เป็นเงินลงทุนของการท่าอากาศยานเชียงใหม่ทั้งหมด

โลโก้ของโครงการ
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จากโลโก้โครงการ ใช้คำว่า กาดล้านนาอย่างเดียวสั้นๆ เพื่อให้เป็นที่จดจำได้ง่าย มีรูปร่ม และกาแลซึ่งเป็นสัญลักษณ์ที่สำคัญแสดงถึงศิลปวัฒนธรรมของล้านนา

วัตถุประสงค์ (Objective)

1.เพื่อสร้างความเข้าใจให้แก่ผู้ใช้บริการ และสร้างทัศนคติว่าท่าอากาศยานเชียงใหม่ ไม่ใช่แค่สนามบิน แต่ยังสามารถเป็นศูนย์กลางธุรกิจ ให้บริการ และตอบสนองความต้องการแก่ประชาชนชาวเชียงใหม่ รวมถึงเป็นกลไกสำคัญในการผลักดันเศรษฐกิจของภูมิภาคได้ด้ว
แผนธุรกิจกาดลานนา เป็นตัวอย่างของ
การตอบสนองความต้องการของคนเมืองในด้านสถานที่พักผ่อนหย่อนใจ
สำหรับคนทุกเพศทุกวัย และเป็นสถานที่ซึ่งเยาวชนสามารถมาทำกิจกรรม
ที่สร้างสรรค์แทนการติดเกมส์หรือติดยาเสพติด 

ติดต่อ db4business.com เพื่อดูเอกสารฉบับเต็ม
Tel: 0890541686











































